



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ

ПРАВДА

СУББОТА, 15 ИЮЛЯ 2017 г.

№ 97 [8830]

СВОБОДНАЯ ЦЕНА



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



**НА УРОВНЕ
ВЛАСТИ:**
О качестве
минеральной
воды
[стр. 2]



АКТУАЛЬНО:
Памятник
природы
нуждается
в ремонте
[стр. 2]



**ИТОГИ
СЕЗОНА:**
Новые артисты,
яркие
премьеры
[стр. 4]



**ОРАНЖЕВОЕ
ЛЕТО:**
Шоколадное
настроение
[стр. 4]

Редакционная
колонка

**Их работа —
предупреждение
пожаров**

18 июля 2017 года Государственный пожарный надзор отмечает 90 лет со дня образования. Точкой отсчета стало утверждение органами власти РСФСР в 1927 году «Положения о государственном пожарном надзоре», проект которого был разработан на Всероссийском совещании пожарных в мае 1926 года.

Сегодня Государственный пожарный надзор — это специальный вид государственной надзорной деятельности, осуществляемой сотрудниками Государственной противопожарной службы в целях контроля за соблюдением требований пожарной безопасности и пресечения их нарушений.

Государственный пожарный надзор производится на всех объектах социальной, образовательной, здравоохранительной и экономической сферы посредством организации и проведения контрольно-надзорных мероприятий, профилактических, консультативных и образовательных программ.

Как известно, органы пожарного надзора задействованы в плановых и внеплановых проверках подведомственных объектов. Одновременно с этим при поступлении обращений граждан, касающихся нарушений требований пожарной безопасности, проводится предусмотренная законом процедура рассмотрения обращения, проверки его доводов и при подтверждении фактов нарушений — работа по их устранению и пресечению. Главным результатом проверок в настоящее время является устранение выявляемых нарушений сразу же во время надзорного мероприятия и проведение профилактических мер обучающего и консультативного характера. Если же, по объективным причинам, невозможно устранить нарушение при проведении надзорных мероприятий, ответственному лицу вручается предписание, в котором отражаются сроки его устранения. По истечению проводится внеплановая проверка по контролю исполнения предписания. Если же гражданином отказывается в добровольном порядке это делать, в соответствии с законодательством он несет административную ответственность за нарушение требований пожарной безопасности и за неисполнение предписания.

Между тем, с 1 января 2018 года будет введен так называемый риск — ориентированный подход при осуществлении государственного пожарного надзора. В связи с этим проверки будут осуществляться в зависимости от категории, характеризующей степень риска объектов защиты.

И все же основной задачей государственного пожарного надзора в настоящее время является профилактическая работа, направленная на снижение количества пожаров в жилом секторе. В жилых помещениях происходит наибольшее количество пожаров, и задача государства — максимально возможно уменьшить их количество именно на данной категории объектов.

Патриотическое воспитание

По местам боевой славы



Юнармейцы и ветераны Пятигорска в июле этого года посетили места боевой славы города воинской славы Краснодара и города-героя Новороссийска. Ознакомились с их доблестной обороной в годы Великой Отечественной войны и достопримечательностями. Повстречались с юнармейцами этих городов и обменялись опытом военно-патриотического, а также нравственного воспитания молодежи в Ставропольском и Краснодарском краях, возложили цветы на мемориалах «Огонь Вечной славы».

В НОВОРОССИЙСКЕ ребята внимательно слушали рассказ участника Великой Отечественной войны, основателя и бессменного руководителя Поста № 1 города В. А. Лесик, которому в текущем году исполнится 100 лет, о героической обороне Новороссийска и «Малой земли». Побывали на экскурсии на крейсере «Михаил Кутузов», где ознакомились с его артиллерийской мощью, впечатляющими техническими возможностями, а также совершенными в свое время походами по морям и океанам нашей планеты. В память у ребят останется и купание в теплом Черном море.

Николай ЛЕГА.

Коллегия

Заслуженные награды — лучшим

В краевой столице состоялось заседание коллегии Министерства физической культуры и спорта Ставрополья. На повестку дня было вынесено четыре важных и актуальных вопроса. Это реализация на практике постановления Правительства Российской Федерации по требованиям к антитеррористической защищенности объектов спорта и формы паспорта их безопасности, итоги работы государственного бюджетного учреждения Ставропольского края «Региональный центр спортивной подготовки», проводимые мероприятия по внедрению комплекса ГТО в муниципальных районах и городских округах, а также преимущества оказания государственных услуг в электронном виде. Кульминацией встречи стало подведение итогов XXV краевого смотр-конкурса по пропаганде физической культуры, спорта и олимпийского движения среди средств массовой информации.

ПЕРЕД началом работы коллегии Министр Роман Марков вручил заслуженным спортсменам и тренерам награды: почетные грамоты от губернатора Ставрополья Владимира Владимировича, от Министерства физической культуры и спорта РФ, а также СК, медали «Спортивная слава Ставрополья» и «За доблестный труд», документы о присвоении звания «Заслуженный мастер спорта России» и др.

По первому вопросу с докладом выступил начальник отдела государственных программ и планово-экономической работы Министерства Сергей Горбатов. Он рассказал о том, что на сегодняшний день в крае насчитывается 4552 спортивных сооружения (в том числе 40 стадионов). Из них 110 можно назвать основными: на них постоянно проводятся крупные массовые мероприятия.

— Все вышеуказанные объекты должны в обязательном порядке получить паспорта безопасности, — отметил С. Горбатов. — Порядок этой процедуры подробно изложен на сайте Министерства физической культуры и спорта Ставропольского края. Сооружения, не оформившие данный документ в срок, будут исключены из всероссийского ре-



ста, и на них запретят проводить крупные соревнования. Кроме того, в случае нарушения запрета, предусмотрены меры административного наказания с весьма большими штрафами.

Сергей Горбатов также рассказал, что сейчас в крае строятся еще 15 спортивных объектов. Финансирование ведется из бюджетов разного уровня. Роман Марков подчеркнул, что сегодня есть и такие сооружения, которые строятся на условиях 50/50 процентов: половину стоимости работ берет на себя муниципалитет, другую — краевое правительство.

НА СНИМКЕ: Роман Марков и Татьяна Павлова.

(Окончание на 2-й стр.)

ЦИТАТА ДНЯ:

«Ресурсы были существенно ограничены, но город не стоял на месте, он продолжал развиваться. Сохранился устойчивый естественный прирост населения на фоне сокращения миграционных потоков. Эта тенденция последних пяти лет является объективным показателем того, что Пятигорск — город, в котором люди раскрывают свой человеческий и профессиональный потенциал, реализуют свои идеи и проекты».

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.



110 лет отметила в кругу семьи

На днях исполнилось 110 лет Марфе Яковлевне Мещеряковой, которая считается старейшей жительницей краевой столицы и всего Ставрополья. С этой датой ее поздравил губернатор края Владимир Владимирович. Вместе с главой города Андреем Джатдоевым он навестил Марфу Яковлевну в день юбилея у нее дома.

Марфа Яковлевна Мещерякова — уроженка Ставрополья. В годы Великой Отечественной войны трудилась в тылу. Затем работала в колхозе. С мужем Михаилом Сергеевичем прожила 60 лет, до его смерти. У супругов родились восемь детей.

День рождения долгожительница встретила в кругу семьи.

Соб. инф.



На повестке дня

Женщины края об экологии

На днях состоялось выездное заседание Ставропольского Президиума краевого Совета женщин по вопросу «Экология и окружающая среда. Взгляд и позиция женщины». В Год экологии эта тема выбрана не случайно.



В РАБОТЕ заседания приняли участие заместитель председателя Правительства Ставропольского края, член президиума краевого Совета женщин И. Кувалдина, руководители министерств и ведомств, мэр города Невинномыска М. Миненков, члены женсовета.

Открывая заседание, председатель краевого Совета женщин Татьяна Чумакова, подчеркнула особую роль представительниц прекрасного пола в освоении и реализации проблем, связанных с экологией, здоровьем и развитием нации.

Свою работу президиум начал с награждения почетными грамотами Ставропольского краевого совета женщин и ценными подарками девочек и девочек в России, Даниила Козлова вместе с мамой Татьяной Арсентьевной пригласила на отдых и лечение в свой санаторий «Пятигорский нарсан».

В рамках акции Союза женщин России «За чистый дом, чистую страну, чистую планету» наградили активисток, ярко проявивших себя в реализации данной инициативы. Вручая подарки — пледы, духи, конфеты, Татьяна Чумакова отметила важную роль каждой награждаемой в координации усилий по наведению порядка во дворах, на придомовых территориях и объединению для этих целей как можно большего количества неравнодушных людей. И выразила пожелание и дальше вместе развивать творческие и организаторские способности женщин, радующихся за процветание любимого Ставропольского края и России.

На основании докладов участников было вынесено решение при содействии ученых вузов и правительства края провести полномасштабные исследования по выявлению особо опасных экологических факторов, влияющих на здоровье населения СК, для профилактики и раннего выявления онкологических заболеваний, определить возможности для совместного решения этих проблем.

На заседании были названы имена лауреатов на соискание премии краевого Совета женщин им. Р. Ивановой по трем номинациям: «Медицинский работник», «Женщина в погоне» и «Социальный работник».

По итогам работы советов женщин края лучшими признаны: среди городов — Совет женщин Ставрополья, среди поселений — Совет женщин Михайловска и среди районов — Совет женщин Левокумского района.

Президиум согласовал кандидатуры семи активисток общественного движения по награждению их памятной медалью Союза женщин России. Была отмечена необходимость определения критериев оценки работы женсоветов для объективного принятия решения по их участию в реализации акций, объявленных Союзом женщин России и по своим постоянным акциям.

— Сменились времена, наступил новый век, но человеческие ценности — любовь, здоровье, крепкая семья, надежный дом, дети, Родина, а главное, мир на Земле, — остались неизменными и стали еще дороже, — отметила председатель Совета женщин Ставрополья Татьяна Чумакова.

Заместитель председателя правительства края Ирина Кувалдина, закрывая заседание, сказала: «Мы достаточно серьезно относимся к тем вопросам, которые сегодня выдвигались, и сделаем все возможное, от каждой из нас зависящее, чтобы в определенном направлении они продвинулись в лучшую сторону. В этом будет заслуга всего нашего женского движения».

Лариса ШУЛЬГА.

Заслуженные награды — лучшим

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



ДАЛЕЕ представители полиции довели до аудитории некоторую статистику. Так, за 2016 год на Ставрополе было проведено 7373 массовых мероприятия. Многие из них — спортивные. В охране были задействованы более тысячи сотрудников полиции. Что касается антитеррористической защищенности, то правоохранительными органами было проведено 109 сооружений. В итоге 29 из них не соответствуют заявленным требованиям. Представления об устранении нарушений направлены в соответствующие органы.

О том, каких успехов удалось достичь по 12 дисциплинам в работе Регионального центра спортивной подготовки, доложил его директор Юрий Михайлов. Напомним, цель данного учреждения — централизация усилий по тренингу перспективных спортсменов со всего региона.

Затем руководитель краевого центра тестирования ГТО Владислав Апальков рассказал о внедрении комплекса. Он отметил, что уже разработано и внедрено в практику 45 нормативно-правовых актов.

Павел АЛЕКСАНДРОВ. На СНИМКЕ: выступает Сергей Дрокин. Фото Вадима ОМЕЛЬЧЕНКО.

Комиссия | Разрешение на рекламу как залог ее эффективности

В администрации столицы СКФО состоялось очередное заседание комиссии по вопросам согласования установок рекламных конструкций в городе. На рассмотрении находилось 16 заявлений на легализацию 19 рекламных конструкций. В обсуждении приняли участие главный архитектор города Н. Шолтышев, заведующая отделом рекламы муниципалитета И. Серебрякова, начальник отдела торговли И. Никишин и другие. Возглавлял работу комиссии заместитель главы администрации Пятигорска Сергей Нестяков.

В НАЧАЛЕ заседания было заявлено, что каждый из объектов рекламы прошел этап предварительного осмотра. На места по адресам выезжали сотрудники отдела рекламы администрации города и прокуратуры. Специалисты делали замеры площадей рекламных сообщений, определяли характер и качество текстов, их соотношение с фасадом здания, на котором размещалась конструкция. Было объяснено, что реклама должна крепиться только на стены помещений, преимущественно находящихся в собственности. Установка данной информации на жилых зданиях влечет за собой выполнение дополнительных требований. Эксперты обращают внимание на эстетические характеристики надписей, а также их соответствие общему архитектурному ансамблю. Рекламные конструкции должны размещаться таким образом, чтобы не мешать работе близлежащих государственных учреждений. Специальными пояснениями сопровождается установка бегущей строки. Также в последнее время запрещен крепеж рекламы на стеклянную поверхность помещений изнутри. Фасад здания, на котором она располагается, должен быть отремонтирован и ухожен.

Всем желающим разместить информацию рекламного характера на торговых объектах или центрах сервисного обслуживания напомнили, что для этого необходимо получить разрешение отдела рекламы администрации города и оплатить госпошлину.

Олеся ЧУМАК.

На повестке дня — благоустройство территорий

В Ставропольском региональном отделении ВПП «Единая Россия» депутаты обсудили контроль работ по ремонту дворов и строительству дорог.

Как рассказал заместитель министра строительства, дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края Андрей Лазуткин, на реализацию проекта по благоустройству дворовых и общественных территорий регион получил свыше 648 миллионов рублей, 609 из которых — средства федерального бюджета.

В проекте «Городская среда» участвуют 18 муниципалитетов — все разместили процедуры закупок, а 13 уже приступили к работам.

— Мы постоянно занимаемся мониторингом ситуации и видим, что край выглядит достойно: мы пока единственные, кто сейчас находится в процедурах, остальные субъекты проводят предварительные работы, но это нас не успокаивает, потому что вопросы есть. Осенью мы готовы будем отчитаться перед партией, что проект движется к успешному завершению, — поделился А. Лазуткин.

Народные избранники приняли решение еще раз встретиться с жителями многоквартирных домов, ставших участниками проекта, привлечь к участию подрядчиков, представителей местных администраций, чтобы определить механизмы общественного контроля за ходом и качеством работ, а также провести оценку организации и проведения работ по благоустройству общественных пространств.

Депутат Валентин Арташова обратил внимание, что часть дорог в поселениях края не числится на балансе, а значит, на них не могут направляться бюджетные средства, что также усложняет вопросы ремонта и реконструкции.

Депутаты затронули также проблему освещения федеральных дорог, обустройства пешеходных переходов, контроля хода ремонта, качества ямочного ремонта, коррупционной составляющей при проведении дорожных работ.

Подготовила Анна ЦИГЕЛЬСКАЯ.

На уровне власти



О качестве минеральной воды

На днях в Минкавказе России состоялось совещание по вопросам недропользования и рыночного оборота минеральной воды из источников Кавказских Минеральных Вод. Под руководством министра Российской Федерации по делам Северного Кавказа Льва Кузнецова обсудили текущую ситуацию с наименованием места происхождения товара «Нарзан», а также добычу и реализацию на внутрисредском рынке минеральной воды типа «Ессентуки».

В РАБОТЕ совещания приняли участие руководитель Федеральной службы по интеллектуальной собственности Григорий Ивлиев, генеральный директор АО «Корпорация развития Северного Кавказа» Сергей Харитонов, представители Федеральной службы по надзору в сфере природопользования и Федеральной антимонопольной службы, а также руководители компаний, занимающихся добычей и розливом минеральной воды на территории Кавминвод.

«В соответствии с поручениями председателя Правительства РФ Дмитрия Анатольевича Медведева и с стратегией социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа для нас ключевая тема — это сохранение достоинства Кавказских Минеральных Вод, брендов минеральной воды «Нарзан» и «Ессентуки». Учитывая лечебный фактор, крайне важно обеспечить сохранение исторической формулы минеральной воды и обеспечить защиту потребителей, чтобы они были уверены, что это действительно

та вода, которая оказывает лечебный и профилактический эффект», — отметил Лев Кузнецов.

Руководство Минкавказа России заслушало позиции всех сторон, участвующих в процессе недропользования, добычи, розлива минеральной воды, а также отвечающих за контроль качества выпускаемой продукции и выдачи лицензий.

По итогам обсуждения было принято решение провести комплексную проверку всех производителей бутылированной минеральной воды с привлечением надзорных органов.

Также было предложено инициировать проведение совещания у заместителя председателя Правительства Российской Федерации Александра Хлопонина по вопросам недропользования и рыночного оборота минеральной воды.

Подготовил Иннокентий СМОЛИН по материалам пресс-службы Министерства РФ по делам Северного Кавказа.



Вопрос-ответ

В соответствии с показаниями приборов учета

На адрес нашей электрической почты пришло обращение от жителя

Пятигорска Николая Алексеевича. Его вопрос касается приборов учета электроэнергии:

«Добрый день! Я обращаюсь к вам от имени всех жильцов дома по пр. Калинина, 26. Четыре года назад у нас в доме провели капремонт, было установлено два прибора учета электроэнергии. Один — для учета по квартирам, а второй — для учета общедомовых расходов. Так вот, по показаниям прибора у нас расход электроэнергии на общедомовые нужды составляет 60–80 кВт/ч, а нам начисляют оплату по какой-то формуле, в среднем выходит по 40–50 кВт/ч на каждую квартиру. Почему не принимает поставщик электроэнергии показания прибора? Почему мы должны столько переплачивать за нерасходуемую энергию. Помогите нам, пожалуйста, разобраться с этим вопросом. Спасибо».

Данное письмо мы направили в ОАО «Пятигорские электрические сети». Ситуацию комментирует начальник энергосбыта данного предприятия А. А. Хакчиев:

«Расчет электроэнергии, расходуемой в целях содержания мест общего пользования (общедомовые нужды — ОДН), производится по коммунальным счетчикам до момента вступления в силу «Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354, которые регламентируют расчет ОДН производимой по установленным общедомовым приборам учета электрической энергии. В многоквартирном доме по пр. Калинина, д. 26 он был установлен 15.05.2013 г. С этого времени все начисления производятся в соответствии с фактическим потреблением электрической энергии по показаниям индивидуальных и общедомового приборов учета».

Выпускники получат работу

На днях в Пятигорском медико-фармацевтическом институте состоялась встреча выпускников, окончивших вуз в 2017 году по специальности «Фармация» (и получивших квалификацию «провизор»), с представителями крупнейшего в России фармпроизводителя инфузионных растворов НПК «ЭСКОМ». Акция проводилась с целью приглашения молодых специалистов на работу. Штаб-квартира предприятия находится в Ставрополе. Вторая производственная площадка расположена в Санкт-Петербурге.



ПЕРЕД собравшимися выступил первый заместитель генерального директора ОАО Научно-производственный концерн «ЭСКОМ» Хасан Купов и директор ПМФИ Всеволод Аджченко.

По словам Хасана Купова, в настоящее время «ЭСКОМ» готов принять 25 человек — выпускников ПМФИ для работы в Ставрополе: на должности мастера, в отдел главного технолога, в отдел обеспечения качества, в отдел продаж и другие подразделения. После прохождения испытательного срока молодые специалисты имеют большие возможности для карьеры и, соответственно, роста зарплат. Кроме того, владение английским языком дает им серьезное преимущество для работы с зарубежными партнерами «ЭСКОМ».

«Сейчас нас хорошо знают на территории России и постсоветского пространства. В ближайшей перспективе мы готовимся к выходу на рынки стран Африки и Юго-Восточной Азии», — рассказал Хасан Купов. Что касается зарплаты, то старт начинается с 15–25 тыс. рублей в месяц. Специалисты среднего звена получают в два-три раза больше. А работа менеджера по продажам и аналитика рынка предусматривает достойные бонусные вознаграждения уже на старте.

Что касается обеспечения жильем, компания оплачивает его аренду в Ставрополе иногородним специалистам за свой счет.

Со своей стороны, Всеволод Аджченко обратил особое внимание, что сотрудничество с НПК «ЭСКОМ» дает выпускникам ПМФИ определенные преимущества в сравнении своего карьерного роста на глобальном фармацевтическом рынке. Более того, вуз готов организовать дальнейшее обучение своих выпускников в ординатуре на площадке самого предприятия.

Подготовила Марианна БЕЛОКОНЬ.

Актуально

Обильные дожди конца весны — начала лета нанесли серьезный урон главной достопримечательности Пятигорска. Сначала подземное озеро вышло из берегов и затопило прилегающую площадь, а затем оказался размытым и разрушенным травертиновый лоток под тоннелем, по которому сбрасывалась вода. По предварительным подсчетам реконструкция обойдется в 2,5 млн. руб. Ситуацию комментирует начальник МУ «Управление архитектуры, строительства и ЖКХ администрации Пятигорска» Евгений Пантелеев.

Памятник природы нуждается в ремонте

ПО ЕГО СЛОВАМ, город не только не может профинансировать масштабный и дорогостоящий ремонт, но и не имеет на это законного права:

— Пятигорский Провал — памятник природы федерального значения. Земельный участок под этим объектом оформлен в собственность Правительства Ставропольского края. Водная гладь, в соответствии с Водным кодексом, находится в собственности Российской Федерации. То есть в настоящее время правительство края с Российской Федерации надо определиться, как обслуживать этот объект.

Как пояснил Евгений Пантелеев, необходимо отремонтировать лоток под тоннелем и построить отводной коллектор под улицы

Фабричной — с очисткой вод и сбросом в реку Подкумок.

При этом технику загнать в пещеру не получится — здесь все придется делать вручную.

Как только начались майские дожди, администрация окружной столицы направила письмо в краевое правительство с напоминанием о необходимости скорейшего осуществления ремонта. Ответа до сих пор не поступило.

Осложняется ситуация тем, что в данный момент объект находится в процессе передачи с баланса регионального Минимущества на баланс Министерства природных ресурсов Ставропольского края.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.



Фото Михаила АНТОНЕНКО.

Информирует прокуратура

Не встал на путь исправления

В Пятигорском городском суде рассмотрено административное дело по заявлению начальника Отдела МВД России по г. Пятигорску о продлении и дополнении ранее установленных административных ограничений И. в соответствии с требованиями ст. 273 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации, п. 3 ст. 4 Федерального закона от 06.04.2011 № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».

В судебном заседании установлено, что в отношении И., имеющего судимость за совершение преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ, решением Кочубеевского районного суда Ставропольского края 13.09.2013 был установлен административный надзор сроком на 8 лет.

За время нахождения под административным надзором И. на путь исправления не встал — им совершено в течение года два административных правонарушения, посягающих на общественный порядок и общественную нравственность.

С учетом данных о личности решением Пятигорского городского суда И. продлен административный надзор сроком на 6 месяцев и дополнены ранее установленные ограничения: являться на регистрацию в орган внутренних дел по месту его жительства два раза в месяц; запретить выезд за пределы Ставропольского края без уведомления органа внутренних дел России; запретить посещение кафе, баров, ресторанов и ночных клубов.

Е. С. ШВЕЦ, старший помощник прокурора.

Культура речи

Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОЧУ «Газета «Пятигорская правда»



Почему мы так говорим?

ВЫСЕЧЬ САМОГО СЕБЯ

Выражение это — несколько измененные слова Горюхиного из комедии Н. В. Гоголя «Ревизор» (1836), д. 4, явл. 15: «Унтер-офицерша нагалага вам, будто бы я ее высек; она врет, ей-богу, врет. Она сама себя высекла». Отсюда же возникло выражение «высечь самого себя», употребляемое в смысле самоубийства.

И вот, когда победа была в руках с.-д. фракции, Церетели встал и заявил, что фракция снимает свое предложение о срочности запроса... Никаких оснований к заявлению Церетели не было. Это значит в полном смысле слова высечь самих себя (В. И. Ленин, Социал-демократическая фракция и 3 апреля в Думе).

БЕЗ ДОГМАТА

Заглавие романа (1891) польского писателя Генрика Сенкевича (1846—1916). Главный герой романа — сибарит, ищущий наслаждений, живущий без моральных принципов, тип нищеванского «сверхчеловека». Слово «сверхчеловек», означающее крайнего индивидуалиста и эгоиста, ставящего превыше всего свое «я», свою волю и инстинкты, считающего подчинение себя общественным целям пошлым и презренным, получила крылатость после появления книги Фридриха Ницше «Так говорил Заратустра» (1883). В философии Ницше «сверхчеловек» показан как идеал человека, представителя господствующей касты, для которого нет ничего невозможного. Следует, однако, отметить, что термин «сверхчеловек» получил хождение в немецкой теологической литературе XVII в., обозначая высший тип христианина. Отсюда он перешел в художественную литературу (Гердер, Гете, Жан Поль, Достоевский, Толстой и др.). У Гете («Фауст», стр. 1) слово «сверхчеловек» использовано в ироническом плане.

«Без догмата» был лозунг многих молодых студентов того времени [в эпоху реакции 80—90-х гг.]. Увлекались стихами Бодлера («Цветы зла»), появившимися около этого времени русскими символисты и декадентами (С. И. Мицкевич, На грани двух эпох, М. 1937, с. 44).

Стихи Пушкина — это вечный памятник поэзии. Это на долгие века вперед постоянное живое опровержение всех и всяческих формалистических мудрствований, всей мелкой болтовни мнимых «сверхчеловеков», якобы не понятых современниками, но пишущих «для потомства» (К. Симонов, Доклад на торжественном заседании, посвященном 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина, 6 июня 1949 г.).

СВИНЦОВЫЕ МЕРЗОСТИ

Выражение М. Горького, которым он в автобиографической повести «Детство» (1913) характеризует темные стороны жизни тогдашней России, «тот тесный, душный круг жутких впечатлений, в котором жил... простой русский человек» (гл. 2). Горький пишет: «Вспоминая эти свинцовые мерзости русской жизни, я минутами спрашиваю себя: да стоит ли говорить об этом? И, с обновленной уверенностью, отвечаю себе — стоит; ибо это — живучая, подлая правда, она не издохла и по сей день. Это та правда, которую необходимо знать до корня, чтобы с корнем же и выдрать ее из памяти, из души человека, из всей жизни нашей, тяжелой и позорной. И есть другая, более положительная причина, понуждающая меня рисовать эти мерзости. Хотя они и противны, хотя и дают нас, до смерти распухшая множество прекрасных душ, — русский человек все-таки настолько еще здоров и молод душой, что преодолевает и преодолевает их. Не только тем изумительная жизнь наша, что в ней так плодотворно и жирен пласт всякой скотской дрянн, но тем, что сквозь этот пласт все-таки победно прорастает яркое, здоровое и творческое, растет доброе-человечье, возбуждая несокрушимую надежду на возрождение наше к жизни светлой, человеческой» (гл. 12).

Зритель видит на сцене старую дворянскую Россию, раскрытую во всей ее ужасающей наготы, со всеми ее свинцовыми мерзостями (И. Рубов, «Ревизор» на сцене Малого театра).

Итоги сезона

Новые артисты, яркие премьеры

В Пятигорске завершается семьдесят восьмой театральный сезон, который запомнился нам яркими премьерами, интересными постановками, каждая из которых отличалась новаторскими идеями и сценическими находками. Также стоит отметить традиционные акции этого учреждения культуры и новые актерские открытия — Ставропольский государственный театр оперетты внес свою существенную лепту в культурную жизнь окружной столицы. Подводя итоги сезона, директор театра, художественный руководитель, заслуженный работник культуры РФ Светлана Калининская в ходе организованной для СМИ региона пресс-конференции отметила знаковые как для самого коллектива, так и для поклонников театрального искусства события, которые существенно повлияли на творчество артистов. Но прежде журналистов пригласили на репетицию концерта, призванного стать яркой финальной точкой уходящего сезона.



СТОИТ отметить, что так называемый прогноз значительно отличается от того, что предстает зрителям на сцене в день, когда дается представление. И дело не в отсутствии соответствующих декораций или концертных костюмов на исполнителях, а в той атмосфере непринужденности, игры, которая царит на подмостках при пустом зале. И актеры здесь уже не боги сцены, а обыкновенные, хотя и очень талантливые люди, способные к саморисовке. В тот день во время исполнения известных песен из популярных отечественных кинофильмов они много шутили, подбадривали друг друга и следовали рекомендациям режиссера-постановщика Инны Хачатуровой.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ прессы, набравшие за происходящим из зрительного зала, являно были заинтригованы такой неформальной обстановкой, а потому состоявшаяся далее в театральном музее беседа с руководителем этого учреждения культуры Светланой Калининской, директором, почетным деятелем искусств СК Василием Ремчуковым, главным балетмейстером театра, почетным деятелем искусств СК Татьяной Шабановой, режиссером лауреатом премии имени Героя Советского Союза А. Ско-

театра сообщила, что за последние два года в труппу успешно влились четверо новых артистов — это супруги Елена и Владимир Басовы, а также Никита Рыкунов и Рустам Вайдман.

«Молодые кадры уже смогли достойно проявить себя во многих спектаклях, работают с полной отдачей и огромным энтузиазмом, — также добавила Нелли Вагнер и продолжила: — В нашем театре опытные корифеи сцены помогают молодым коллегам постичь все тонкости исполнительского мастерства. Кроме того, актеры учатся красиво двигаться на сцене, а артисты балета получают небольшие роли. Здесь очень трепетно относятся к традициям и эту любовь передают начинающим артистам. Преемственность поколений способствует тому, что наши спектакли уже много лет остаются неизменно популярными и вызывают неугасающий интерес у публики».

НАДО сказать, что прошедший театральный сезон был особенно успешным, о чем свидетельствуют кассовые сборы. И неудивительно, поклонникам театрального искусства была предложена яркая и насыщенная программа: в репертуаре появилась новая музыкальная комедия «Как вернуть мужа», к Международному дню танца выпустили премьеру спектакля-балета «Уж замуж невтерпеху» («Шестная предосторожность»), в обновленном составе вернулась на подмостки «Моя прекрасная леди». Кроме того, театр сотрудничает с Буденновским и Арзгирским районами, артисты оперетты принимали участие во всех самых ярких музыкально-литературно-драматических проектах городского и регионального масштаба.

Спектакль Ж. Оффенбаха «Прекрасная Елена» посетил полномочный представитель Президента РФ в СКФО Олег Белавенцев, который поздравил коллектив театра оперетты с Днем работников культуры и Международным днем театра.

Немного позже при участии Олега Евгеньевича и при поддержке губернатора Ставропольского края Владимира Владими-

рова, а также депутата краевой Думы Валентина Аргашикова удалось установить систему вентиляции в зрительном зале.

«Такое внимание к нашему учреждению культуры дает дополнительный стимул для дальнейшего движения вперед, поиска и воплощения новых форм развития театрального искусства, взаимодействия с публикой», — подчеркнула Светлана Калининская.

Напомним, в этом году ГБУК СК «Ставропольский государственный театр оперетты» стал единственным в регионе участником федерального проекта ВПП «Единая Россия» «Театры малых городов». Его реализация осуществляется в нескольких направлениях — это и новые постановки, и закупка оборудования и декораций. Кроме того, на выделенные средства будет приобретен ролей.

В ЗАВЕРШЕНИИ встречи немало слов благодарности было адресовано людям, от которых зависит очень многое в работе театра: заместителю директора Людмиле Северьяновой, ее стараниями всегда и вовремя рекламируются мероприятия, продаются билеты, организуются выезды коллектива на гастроли в другие регионы Ставропольского края, заместителю директору Павлу Жукову, под его руководством идет подготовка к постановке новых спектаклей и обновлению идущего репертуара, беспробойно эксплуатируется здание. Необходимо также отметить службы администраторов, кассиров по реализации билетов, художников, парикмахеров, одевальщиц и портных и всех тех, кто трудится в нашем театре.

НА пресс-конференции обсудили планы на будущее. Следующий сезон по многолетней традиции откроет «Летучая мышь» Иоганна Штрауса — «жемчужина венской оперетты короны» и визитная карточка пятигорского театра. Также планируется поставить два новых спектакля — «Цыганский барон» и «Морозко».

Анна КОБЗАРЬ.
Фото Михаила АНТОНЕНКО.

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 29 ИЮЛЯ на городскую ярмарку по реализации продовольственных товаров, которая проводится в микрорайоне Белая Ромашка на ул. Орджоникидзе на пешеходной зоне — от трамвайной остановки «Ул. Фучика» до остановки «Универсам». Время работы ярмарки — с 8.00 до 15.00. Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска, каб. № 416, тел. 33-59-28.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Новиковой Ириной Альбертовной. (Фамилия, имя, отчество, почтовый адрес: 357560, Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Лысогорская, д. 11, ипа.albertova@mail.ru, № 5448. адрес электронной почты, контактный телефон, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26-33-080135-7 (при наличии) расположенного Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Школьная, 81, КК 26-33-080135 (адрес (местоположение), номер кадастрового квартала) Заказчиком кадастровых работ является Чибисов Сергей Валентинович. (Фамилия, имя, отчество, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Школьная, д. 81 или наименование юридического лица, его почтовый адрес и контактный телефон)

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Новиковой Ириной Альбертовной. (Фамилия, имя, отчество, почтовый адрес: 357560, Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Лысогорская, д. 11, ипа.albertova@mail.ru, № 5448. адрес электронной почты, контактный телефон, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26-33-080135-7 (при наличии) расположенного Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Школьная, 81, КК 26-33-080135 (адрес (местоположение), номер кадастрового квартала) Заказчиком кадастровых работ является Чибисов Сергей Валентинович. (Фамилия, имя, отчество, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Школьная, д. 81 или наименование юридического лица, его почтовый адрес и контактный телефон)

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Долговым Юрием Геннадьевичем. (Фамилия, имя, отчество, почтовый адрес: 357501, Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Лысогорская, д. 1, стр. 2, iurid.d@icloud.com, +7 (961) 444-21-12, № 26886. адрес электронной почты, контактный телефон, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26-33-290405-12 (при наличии) расположенного Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Лысогорская, 110, КК 26-33-290405 (адрес (местоположение), номер кадастрового квартала) Заказчиком кадастровых работ является Кривошева Ольга Игоревна. (Фамилия, имя, отчество, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Лысогорская, 110 или наименование юридического лица, его почтовый адрес и контактный телефон)

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Новиковой Ириной Альбертовной. (Фамилия, имя, отчество, почтовый адрес: 357560, Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Лысогорская, д. 11, ипа.albertova@mail.ru, № 5448. адрес электронной почты, контактный телефон, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26-33-080135-7 (при наличии) расположенного Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Школьная, 81, КК 26-33-080135 (адрес (местоположение), номер кадастрового квартала) Заказчиком кадастровых работ является Чибисов Сергей Валентинович. (Фамилия, имя, отчество, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Школьная, д. 81 или наименование юридического лица, его почтовый адрес и контактный телефон)

Котировки акций ПАО «МРСК Северного Кавказа» (торговый код — МРСК) по итогам торгов в ПАО Московская Биржа 12.07.2017

Цена последней сделки (цена покупки), руб.	Средневзвешенная цена, руб.	Цена спроса, руб.	Цена предложения, руб.
16,2	16	15,9	16,2

№ 150 Реклама

Осуществляется консультирование граждан по вопросам детского отдыха и оздоровления детей в территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Пятигорске по адресу: ул. Университетская, 36 а, каждый день с 8.00 до 12.00.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Братченко Ириной Васильевной, 357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, пр. Оранжерейный, 16; электронная почта bratchenko_irlina@mail.ru, тел. (919) 758-47-97; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 12336; № квалификационного аттестата 26-11-162; выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельных участков: — с кадастровым номером 26-33-310305-47, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, садоводческое товарищество «Многодетная семья», массив 15, участок 47. Заказчиком кадастровых работ является Дудник Петр Владимирович, адрес для связи: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Кочубея, д. 25, корп. 1, кв. 67, тел. 89614000007. Согласно плану садоводческого товарищества «Юбилейное», массив 2, участок 44. Заказчиком кадастровых работ является Дудник Петр Владимирович, адрес для связи: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Кочубея, д. 25, корп. 1, кв. 67, тел. 89614000007.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Новиковой Ириной Альбертовной. (Фамилия, имя, отчество, почтовый адрес: 357560, Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Лысогорская, д. 11, ипа.albertova@mail.ru, № 5448. адрес электронной почты, контактный телефон, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26-33-060203-44 (при наличии) расположенного Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Лысогорская, 108, 26-33-290405-16 — Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Лысогорская, 114, 26-33-290405-11 — Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Бассейная, 11-а, 26-33-290405-10 — Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Бассейная, 11-а, 26-33-290405-9 — Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Бассейная, 9-а, 26-33-290405-8 — Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Бассейная, 9 (кадастровые номера, адреса или местоположения земельных участков) При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»). № 167 Реклама

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Новиковой Ириной Альбертовной. (Фамилия, имя, отчество, почтовый адрес: 357560, Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Лысогорская, д. 11, ипа.albertova@mail.ru, № 5448. адрес электронной почты, контактный телефон, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26-33-060203-44 (при наличии) расположенного Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Лысогорская, 108, 26-33-290405-16 — Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Лысогорская, 114, 26-33-290405-11 — Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Бассейная, 11-а, 26-33-290405-10 — Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Бассейная, 11-а, 26-33-290405-9 — Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Бассейная, 9-а, 26-33-290405-8 — Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горняковский, ул. Бассейная, 9 (кадастровые номера, адреса или местоположения земельных участков) При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»). № 166 Реклама

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска
Главный редактор С. М. ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: юридический — 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2; фактический — 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а.
ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 33-51-15, выпускающий редактор — 33-67-09, отдел рекламы — 33-09-13, компьютерный центр — 33-22-38, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 33-09-13.
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел./факс 8 (87934) 6-87-30.
Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Астрологический прогноз



ОВЕН Вам рекомендуют поработать над новыми проектами, которые пока находятся в стадии разработки и обсуждения. В начале недели хорошо получится генерировать новые задумки, обсуждать идеи. Главное, чтобы все мысли можно было воплотить в реальность.

ТЕЛЕЦ За свои права придется побороться в середине недели: подберите необходимую аргументацию — тогда к вам прислушаются. Многие проблемы наконец-то решаются. В пятницу перед вами откроются перспективы, о которых вы очень долго мечтали.

БЛИЗНЕЦЫ Ветер перемен активизирует счастливые повороты событий, одарит неожиданными приятными знакомствами. Уважение к окружающим и умение ясно донести до них свои идеи помогут вам убежать от грустных мыслей.

РАК Со среды вы будете находиться под особой защитой Провидения. Любите себя, не корите за мелкие недостатки и промахи, повышайте самооценку. Способность мечтать и воплощать свои мечты в жизнь поможет справиться с любыми трудностями.

ЛЕВ Начало недели подарит вам шанс круто изменить свою жизнь. Середина недели будет отмечена высокой активностью: можно начинать новые важные дела. Окончание недели станет удачным периодом для тренировки таких качеств, как внимательность, последовательность, усидчивость.

ДЕВА Забудьте о проблемах, делах и прочих житейских премудростях. Начало недели дано вам для того, чтобы вы почувствовали вкус жизни, оценили все прелести общения с окружающим миром и дорогами миром людьми. Отдайте старые долги и почувствуйте облегчение.

ВЕСЫ Вторник удачен для приобретения подарков — их одобряют курсы Петр Никифоров (скрипка), Швейцария; заслуженный артист России Сергей Чонишвили (театр); видеостанция — Сергей Березной.

ПЯТИГОРСК Лермонтовская галерея 18 июля в 19.00 — «Голливуд — фабрика грез». И. Берлин, Д. Гарланд, Г. Арлен, Г. Уоррен, Д. Юманс, Н. Рота и др. Валентина Моргулис (фортепиано, художественное слово).

21 июля в 19.00 — «Эхо любви». Е. Птичкин, М. Блантер, Б. Кравченко, А. Долуханян, О. Фельцман, А. Пахмутова и др. 22 июля в 11.00 — «Золушка», спектакль по мотивам сказки Ш. Перро. Исполняют артисты и солисты Северо-Кавказской Государственной филармонии им. В. И. Сафонова.

К/с «Камертон» 23 июля в 19.00 — «Хор Турецкого». Юбилейный тур. ЕССЕНТУКИ Зал им. Ф. Шалаяпина 20 июля в 16.00 — «Волшебство русского романса». М. Глинка, Н. Римский-Корсаков, А. Даргомыжский, П. Чайковский, С. Рахманинов.

22 июля в 19.00 — смехопанорама. КИСЛОВОДСК Зал им. А. Скрябина 16 июля в 16.00 — ПРЕМЬЕРА! «Голос ветра». А. Вивальди, К. Вебер, Дж. Ласт. 21 июля в 19.00 — А. С. Пушкин — «Маленькие трагедии» (по мотивам). К 180-летию со дня гибели гения. И. Бах, В. Моцарт, А. Шнитке, И. Стравинский. Солисты: заслуженная артистка России Светлана Бережная (фортепиано, орган); лауреат международных кон-

Подписной индекс: 31685. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.